



2020年3月19日 星期四

主编/责编 沈长佑 实习生 沈蓉 美编 吉思进 校对 张丽萍

A06

开屏

春城晚报

205名英雄回家

我省援助湖北医疗队首批返滇队员平安归来 医疗队员统一到指定地点进行集中休养

出发

6辆警车开道 护送“逆行者”

18日,云南省支援湖北省医疗队首批撤离队员205人踏上返乡之路,他们在湖北武汉抗疫“主战场”支援2所方舱医院,历经无数个日夜的鏖战与坚守后,终于迎来拨云见日、春暖花开的这一天。

10时,云南省第四批援助湖北省医疗队队员和当地保障工作人员道别后,登车准备返程。武汉交警以6辆警用摩托车开道的最高礼遇,护送这群白衣天使前往机场。每当车队经过执勤路口,所有民警立正敬礼,目送队员们踏上归途,沿途市民也挥手向“逆行者”致敬。此时,车上的队员们难掩激动心情,纷纷向窗外的人们挥手道别并共同唱响《感恩的心》,大家纷纷表示最想吃家乡的小锅米线。

武汉市汉阳区区政府副区长彭焚一行来到驻点为医疗队送行。他说,车队前面不仅安排有警车开道,后面也有警车护送,“非常感谢云南的医护人员冒着生命危险驰援武汉,在这里夜以继日拯救生命。”

一个小时的车程后,医疗队抵达天河机场。在航站楼入口,分列门两侧的志愿者挥舞国旗向队员欢呼致谢,称他们为新时代最可爱的人。值得一提的是,武汉天河国际机场还为返程的每名医疗队员精心准备了一张“限量版”登机牌,上面印着的航班名为胜利号,登机口是凯旋门,目的地为美丽故乡,日期是抗疫胜利日……队员们将合影照片发到朋友圈,记录下这趟不平凡的旅程。

收获武汉市民 “花式”感谢

“武汉人民,感恩逆行英雄”……一幅幅自制标语寄托深情,一声声肺腑之言饱含厚谊。在云南省第二批援助湖北省医疗队驻点对面福星城小区的围栏上,挂满了居民用家里仅有的“材料”如沙发坐垫、被套、围巾、纸张等为背景,在上面贴满感恩话语的“花式”横幅,以此方式送别千里驰援湖北的医疗队员。

依依不舍的心情,患难与共的岁月。酒店和小区中间虽然隔着一条马路,但丝毫不影响两地人民之间的温情互动:由于小区封闭管理,有的居民自发在围栏内敲锣打鼓欢送逆行英雄,有的在高楼上开窗挥舞着小红旗,云南医疗队员们则隔空齐声地向他们呐喊“武汉再见!云南欢迎你们”,这一幕令人动容。

14时,3辆载着云南省第二批援助湖北省医疗队队员的大巴车在警车开道护送下,缓缓向机场方向驶去,圆满完成任务后的白衣天使们,离家的路更近了。

“热烈欢迎英雄们回家,你们辛苦了!”“风雨同舟,英雄凯旋,谢谢你们为我们拼命!”昆明长水国际机场停机坪上,鲜红的标语分外醒目。

18日下午,云南援助湖北医疗队首批返滇队员共205人,圆满完成各项任务,从武汉飞抵昆明,平安、载誉归来。

一场热烈庄重的凯旋仪式在机场停机坪举行。

受省委书记陈豪、省长阮成发委托,省委常委、常务副省长、省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部指挥长宗国英,副省长、省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部副指挥长李玛琳到机场迎接,代表省委、省政府和全省人民,向医疗队员致以崇高敬意和衷心感谢。



抵昆

205名医护人员平安回家

“机长,我们回来用小锅米线啦!”18日下午,东航云南公司两架包机MU7887、MU7886先后在昆明长水国际机场稳稳降落,205名医护人员平安回家。

“尊敬的白衣天使们,我是本次航班的机长,我们非常荣幸,能够履行约定,在杏林春暖时接你们回家……”机长广播结束时,客舱里响起掌声,相比起去时的严

肃,医护人员们的脸上挂满了喜悦。“啊么么,太想你们啦!”来自昆明医科大学第三附属医院的“白衣天使”们表示,他们还记得驰援武汉的航班上,机长与他们的“小锅米线之约”。“这是我人生中最有意义的一次‘回家’,感谢家乡人来接我们,给我们一路上带来温暖!”医护人员们纷纷与乘务员合影留念。

特殊礼仪——“过水门”

尽快将身心恢复到最佳状态。

第四批援助湖北医疗队队长张丽萍在发言中说,医疗队员们以最无畏的勇敢、最豪迈的气魄、最有力的举措实现汉阳体校方舱医院全体患者康复出院,提前完成了收治患者“零感染、零死亡、零回头”的既定目标,这与医疗队员的同心同德、家乡人民的鼎力支持、队员家属的理解支持密不可分,多少人多少事已经铭刻在脑海里、融化在血液中,永远感激、永远铭记。

“援助时间虽短,但我们的收获是永恒的。我们在一线挥洒汗水、辛苦工作,没有抱怨,只有相互加油,真切感受到了胜利的喜悦和战友间的真挚情谊。”第二批援助湖北医疗队临时党支部副书记崔鹏宇说,作为医务工作者,我们有责任与武汉人民站在一起,共克时艰,共渡难关。

“我们在武汉前线战斗,得知家乡疫情防控取得很好成效,也备受鼓舞。”医疗队员们表示,集中休整后,将返回岗位,尽职工作,为夺取疫情防控阻击战的最后胜利继续奋斗。

欢迎仪式结束,队员们登上大巴车,在警车开道下,驶出停机坪,统一到指定地点进行集中休养。

首批返滇队员

云南第二批援湖北医疗队102人

云南第四批援湖北医疗队102人

国家卫健委重症指导专家组中医专家、云南省中医院医生1人

共计205人

支援队员分别来自云南省卫生健康委、云南省第二人民医院、云南省第三人民医院、云南省中医医院、云南省老年病医院、昆明医科大学第二附属医院、大理大学第一附属医院、红河州第一人民医院、五华区人民医院等数十家医疗机构。

援助武汉期间

第二批和第四批医疗队治愈250名患者
总护理数达到近14万人次

为坚决打赢湖北保卫战贡献了云南力量

记住这些 闪光的名字

叶勇 陈静 赵轶 李慧文 马唯 李蕊
杨将林 顾洁芳 孙韬 张伟霞 钱静
陈保利 王芳 沈居丽 袁丽萍 杨丹丹
赵闪闪 段景莉 角映杉 赵存怡
徐仙 王嘉 王国燕 尹辉 李智奎
肖远花 李凤伯 唐磊琼 王娅菲
胡晓寅 刘云 郑晓薇 成丽 潘春丽
谭春美 张丽桃 倪海莲 刘德梅
杨贵萍 黄蓉 张梅清 李红丽
刘江娇 崔鹏宇 刘家东 唐连英
余丹 马琼 宋帅 余爱平 刘霞
董雯 孔彬艳 汪凡 管娟 张莉莉
赵生银 曾鑫 张雯君 杨磊 杨爱华
倪娟 黄慧 董薇 毛媛媛 王华春
李旻 袁敏 黄香 张定芝 陈奕彤
杨倩筠 常石伟 段银祥 孙颖 杨振萍
杨红芝 苏娅杰 王咏琴 罗晓燕
闭兴云 陈玲 孔顺康 蒋金芳 范春光
邱然 高薇 毛丽亚 后媛萍 严晓沙
李莎 何秀英 马兰兰 黄锦 苏涛
普杰 李娜 钱玲巧 赵美华 赵莎莎
王颖 赵梅凤 李婕 张丽萍 游德龙
邓星梅 苏琴 何美娥 邹菜娥 吕雁
高志华 陈锐 廖富团 胡敏 袁应双
陈云春 朱家良 毛祥金 吴恂峰
秦光云 张瑞江 朱发令 戴兴继 白明建
王春雨 邹晓莲 刘倩 张晓丽 赵春琼
徐绍坤 郑继艳 魏立波 李九银 肖承慧
李漫 谷中青 李丽 王明苑 张瑞
杨继兰 冉滢滢 刘关平 陈泽瑞 董臻
刘燕 杨丽萍 周玉萍 杨彬 周克晶
张碧芳 缪茸 张丽莎 沈丽君 闻丽蓉
杨嘉清 李彬 潘健秋 余秋灵 陈红
钏兴久 柴家金 谭汝华 来立中 马开成
杨润忠 黄艳萍 何彬 潘晖 杨琼
朱利仙 周豫 陈婷 沈红琼 林雄英
赵永芳 王亚 伏丽萍 张春丽 毕继琳
游丽萍 马志丽 尹春艳 张玲玲 姬建娟
李燕萍 王丽红 樊秀琼 王波 陈宗玲
李春娟 张从丽 付国琳 陈建敏 周树林
邓成艳 杨翠 周彦 付玉娇 李佳锦
毕嘉慧 鲁紫娟 解旭红 梁金莲
李晓超 沈虹

本报记者 王劲松 赵维 张晓橙 闵婕
龙宇丹 陶彦然 熊强 陈飞 曹婕
通讯员 王浩帆 叶勤茹 摄影报道